

# ОБЩЕСТВЕННАЯ НАБЛЮДАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

(по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания)

«24» мая 2018 г.

Исх. 3-143/18

656025, г. Барнаул,  
пр-т. Ленина, 74  
Начальнику ГУ МВД России  
по Алтайскому краю  
генерал-лейтенанту полиции  
Торубарову О.И.  
Копия: Начальнику ИВС ОП по  
Ключевскому району МО МВД  
России «Кулундинский»  
капитану полиции  
Мараковскому А.В.

## **Заключение по посещению ИВС**

### **ОП по Ключевскому району МО МВД России «Кулундинский»**

Мы, члены рабочей группы Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, Сайберт Нина Александровна и Филиппов Вячеслав Филимонович в соответствии с п.4 ст.15 ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и регламента Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края подготовили настоящее заключение по результатам посещения, 16 мая 2018 г. ИВС ОП по Ключевскому району МО МВД России «Кулундинский».

Посещение проходило в присутствие начальника ИВС капитана полиции Мараховского А.В. и других должностных лиц. На день посещения в учреждении содержалось 4 человек (инвалидов, несовершеннолетних и женщин – не было; 1 – ВИЧ больной). Плановый норматив - 8 человек.

В ходе посещения члены ОНК осмотрели; камеры для задержанных (6 камеры, карцер и медицинский изолятор отсутствуют), прогулочный дворик (2 шт.), кабинет для следователей и адвокатов, комнату для свиданий с родственниками, душевую комнату. Просмотрены: журнал медицинского осмотра лиц содержащихся в ИВС; Журнал регистрации заявлений и жалоб; журнал личного приёма; договор на питание; ведомости на получение питания задержанными; журнал санитарного состояния ИВС; журнал учёта претензий; журнал дезинфекций камер, одежды, постельных принадлежностей; журнал регистрации выводов на прогулку и в душевую.

Лица, находящиеся в ИВС, получают трехразовым питанием. В учреждении есть договор на поставку питания (ООО «Прогресс»). Суточные

затраты на питание – 208 рублей. Ведомости на получение питания ведутся. Накладных поставщика питания, членам ОНК, не предоставили. Поэтому нельзя установить, соблюдаются ли минимальные нормы питания для содержащихся в ИВС. Стирка постельного белья производится самостоятельно, для стирки имеется стиральная машина. Сушка происходит в помещении ИВС. В штате ИВС есть медицинский работник, медицинского кабинета нет, аптечка оказания неотложной медицинской помощи есть. Все лица, поступающие в ИВС, подвергаются медицинскому осмотру. В случае необходимости вызывается «Скорая помощь». Случаи вызова «Скорой помощи» отмечаются в журнале. Случаев смертей, нанесение телесных повреждений, отказов от приёма пищи в 2017, 2018 годах в ИВС не было.

В ИВС есть библиотека, юридическая литература есть (УК РФ, ФЗ-67). Информация о ИВС есть в холле Отдела полиции, а так же вся правовая информация расположена на стенах в коридоре ИВС.

В учреждении есть санпропусник с дезинфекционной камерой, в штате есть лицензированный работник. Все прибывшие проходят санобработку и затем раз в 7 дней принимают душ. Журнал проведения дезинфекций камер и прожарки одежды и постельных принадлежностей имеется и ведётся. В санитарном журнале последняя запись 19.10.17г. о проведении дератизации. Все лица находящиеся в ИВС обеспечены постельным бельем, которое находится в удовлетворительном состоянии. В ИВС имеется запас постельного белья и гигиенических принадлежностей. Камеры оборудованы санузлами, водоснабжением и канализацией. Камеры оснащены видеонаблюдением, кнопкой вызова дежурного и радиоточкой. Пол деревянный. Освещённость нормальная.

Члены ОНК провели беседы с содержащимися в ИВС: Я.

1964 г.р., Я; 1978 г.р., Ф.; 1977 г.р., Б.;  
1988 г.р. – является ВИЧ больным, получает в ИВС те таблетки, которые изначально были назначены. Других жалоб на условия содержания и нарушения своих прав со стороны сотрудников ИВС и других структур МВД и ФСИН не поступило.

По результатам посещения считаем необходимым дать следующие рекомендации, направленные на улучшение соблюдения прав, свобод и законных интересов содержащихся в ИВС граждан.

1. В Журнале санитарного состояния ИВС отражать проводились ли какие-нибудь медико-санитарные мероприятия и проверки санитарного состояния ИВС.
2. Производить приёмку питания по накладной, которая в течение дня хранится в ИВС

В соответствии со ст. 19 Закона «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» о результатах рассмотрения данного акта прошу уведомить Общественную наблюдательную комиссию.

Н.А. Сайберт

В.Ф. Филиппов

